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Bswráedák.

Tegnap volt szeptember 23 ika. Ki ne 
emlékeznék erre a megszégyenítő dátumra. 
Az osztrák kamarilla sötét lovagjßinak ta- 
aáeaára 1905. szeptember 23-án vérig sér­
tette, porig alázta az osztrák császár, a ma­
gyar nemzetet.

Azóta elmúlt egy esztendő. Micsoda 
esztendő 1 Telve szörnyű kínnal és szenve­
déssel. A nemzet vezérei, akiknek az osz­
trák császár kiadta a „parancsot* szótlanul 
tírtók a kilátásba helyezett és a tényleg 
bekövetkezett „kimondhatatlan nyomort és 
szenvedést ?“ Csupán nekik, a nemzet vezé­
reinek, az 6 államférfim bölcsesógüknek volt 
köszönhető, hogy a kié!eledelt helyzet mel­
lett, minden komolyabb összeütközés nélkül 
folyt le nemzeti önvédelmi harcunk.

Azon a napon kiállották a vezérek az 
«^megtartóztatás és politikai érettség, higgadt 
megfontolás olyan tüzpróbáját, amelyre még 
bem volt példa a nemzetek történetében. A 
magyar nép Kossuth Ferenc egy intésére, 
Apponyi egy szavára fegyvert fogott volna.
Is mégis ... __ ..

Egy év előtt a „gezammt Monarch
megsértette a nemzet vezéreit és alig nehány 
hét előtt a magyar király olyan tanujelét 
adta a legszebb összhangnak Kassán, melyet 
alig mertünk álmodni

Változnak az idők, változnak az em­
berek . . .

A Pesti Hírlap egyik vezércikkében ol­
vastuk a következő sorokat:

A sokféle ipar pártolgatáa mellett föl­
vetünk még egy szerény kérdést: Vajon a 
tisztelt nemzetnek és az idegen piszokban 
turkáló színházaknak és kiadóknak mikor 
jut eszükbe a magyar irodalom pártolása ? 
Hiszen ez is ipari

Találó megjegyzés. Ipar bizony a ma 
gyár irodalom Magyarországon. Még pedig 
esunya ipar : csupa idegen portéka, a nem­
zeti szellemtől elrugaszkodott léhaságok, 
külföldieskedő ürességek tárháza, Rideg üz­
let önző kufárok kezében. A mai magyar 
irodalom annyira távol van a nemzeti szel­
lemtől, mint Makó Jeruzsálemtől 1

De mért nem iparkodik ezt a csúf ipart 
a nemzet kiütni ?

Csakhogy a magyar irodalmat nem 
pártolni kellene ám I Hanem lelki szükség­
letnek, nélkülözhetetlen mindennapi lelki 
eledelnek kellene tartani, épp úgy, mim a 
levegőt l _

Lesznek még nehéz napjaink, mert

sajnos — nem hevernek előttünk a győ­
zelem eredményei.

Egy önérzetes, szabad és független nem­
zetnek létfeltételeivel nem rendelkezünk. 
Szegények, pórázon tartottak vagyunk. Gaz­
dasági szabadságharcunkban meg sem moc­
canhatunk. Mindenben az udvar ínszalagjá­
hoz vagyunk kötve. Nem a felségjogokban 
van itt a hiba, hanem az osztrák lekötött­
ségben. Türjük az osztrák katonaságot, nem­
zeti életünk és államiságunk megtagadását. 
Az osztrák diplomáciát, a Bécsből jövő di 
rektivákat, hitelrendszerünknek, gazdasági 
életünknek elzsibbasstását.

Ha mindezek felségjogok, akkor az 
osztrák császárságnak felségjogai, amelyek­
től szabadulni akarunk, mert szabad nemzet 
akarunk lenni és úgy kívánunk élni, mint 
egy önálló államnak szabad polgárai. Békén 
uralkodónkkal, akinek dicsőségén és feje­
delmi nagyságán munkálkodunk, de saját 
nemzetünk jogainak és függetlenségének ki­
építéséért is harcolunk.

Hogyne keletkeznék még ebből az el­
lentétből küzdelem ? Ha nem is a tetőt 
akarjuk egyszerre feltenni az épületre, ha­
nem alulról, az alapokban építeni, mér ak­
kor is nagy harcok és válságok előtt állunk. 
Együtt lesznek bizonyára ebben a küzde­
lemben továbbra is a nemzet legjobbjai. — 
Nem vonul félre senki. Segít mindenki váll- 
vetve a nemzet jövőjét biztosítani

Résen vagyunk.
Irta : Bakonyi Samu.

Miközben angol vendégeinket ün­
nepeljük, sóhajtva gondolunk a mi hét­
köznapi sok nyomorúságunkra. A sza­
badság klasszikus hazájának kitűnősé­
geit tisztelve körünkben, arra gondo­
lunk hogy ott a szabadságból gazdag­
ság earjadzott s a gazdagság a szaba- 
eágnak legerősebb bástyája. A magyar 
nemzetnek pedig még ezután kell visz- 
ezaszereznie állami függetlenségének 
teljességét s emberfeletti munkával 
még csak ezentúl rakhatja le gazdasági 
önállóságának alapjait.

Az ünnepelés derült hangulatában 
nem tagadhatjuk, ezért fogja el lelkün­
ket az a komor érzés, hogy minekünk 
legfontosabb óletérdekeinkórt épen most 
elszánt harcot kell folytatnunk, amely­
ben a legkisebb hiba is súlyos követ­
kezményekkel nehezednék egész fejlő­
désünkre. Megingathatatlan meggyőző­
désünk hogy felszabadulásunk munkája 

u időre a mostam tárgyaltot*
Lesznek még nenez ™------------- ------^Csipke függönyöket

eredményétől függ- Álláspontunk sikere 
nemzeti politikánk összes céljainak leg­
biztosabb eszközeit adja kezünkbe. Ve­
resége minden törökvésünket megbé­
nítaná.

Kettős feladatot kell a most meg­
indult harcban megoldanunk. Mindakettó 
próbára teszi egész akaraterőnket és 
megmutatja a gazdasági önállóságra 
való képességünket vagy kiskorusa- 
gunkat. Nehéz megmondani, hogy me­
lyik feladat nehezebb. Egyfelől ellen­
súlyoznunk kell az Önkényuralmi rend­
szabályokkal ránk erőszakolt kényszer- 
helyzet következményeit, amely ha 
különben minden előkészületünk meg­
volna is rá, vagy egyáltalán le­
hetetlenné tenné, vagy csak sú­
lyos bajokkal járó rázkódtatások árán 
engedné meg a külkereskedelmi szer­
ződések tartama alatt a különválást. 
Meg kell tehát valósítanunk mmdazon 
követelményeket, amelyek egy becsü­
letes vám szövetségben is feltétlenül 
megilletnék nemzetünket s amelyek a 
vámközösség kérdésétől teljesen függet­
lenek. Ilyenek a valuta-rendezésnél a 
készfizetések kötelező felvételének el­
rendelése és foganatosítása, a közös­
nek nevezett államadósságból magunkra 
vállalt résznek kihasitása és konver­
ziója.

Másfelől, ha a vámterület tényle­
ges egységét ezidőszerint meg nem 
szüntethetjük is, a fennálló kényszer- 
helyzet idejére is csak olyan szabályo­
záshoz járulhatunk hozzá, amely önálló­
ságunk összes jogi biztosítékait magá­
ban foglalja. Semmi szin alatt sem 
köthetünk többé vámszövetséget. Egycs- 
egyedül a teljesen szabad nemzetközi 
szerződés formájában állapodhatunk 
meg a forgalom szabadságának fentar- 
tására nézve. Emellett a negativ fel­
tétel mellett ép oly szívósan és rendü­
letlenül kell ragaszkodnunk azon köve­
teléseink kielégítéséhez is, amelyek 
nélkül a megkötendő szerződés lejártá­
val a tényleges különváláshoz Jszüksé- 
ges gazdasági és pénzügyi megerősö­
désünk lehetetlen volna.

A SzéU—Kőrber féle kiegyezési ja­
vaslatokban elért gyenge haladásból 
most a visszaesés útjára nem enged­
hetjük magunkat szorítani. Ha belemen­
tünk is azok tartalmának revíziójába, 
ki van zárva, hogy azoknál kedvezőt­
lenebb feltételek mellett akármitéle for­
mán megállapodásra lépjünk. Az osz- 
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trák kormány » szerződési formával 
szemben kétségtelenül azért fejtett ki 
mindeddig olyan helyesnek látszó ellen­
állást, hogy az egyes szembenálló kö­
vetelések érdemében annál több enged­
ményre tehessen szert. Mi azonban a 
magunk önállóságának formai elismeré­
séért nem fogunk többé tributumot
fizetni. ,

A jogi különállás erősebb kidom- 
boritása fejében nem fogunk hozzájá 
mini a tényleges közösség hátrányainak 
növeléséhez és a leghatározottabban 
állást foglalunk az olyan kérdéseknek 
a tárgyalásokba való bevonása ellen, 
amelyek a vámközösség ügyével semmi 
összefüggésben nem állanak s a kiegye­
zés közjogi tartalmát érintik vagy más 
szóval azt a kapcsot erősítenék, amely­
nek mi programmunkhoz képest a meg­
szüntetésére törekszünk. Ausztriának 
állandó kvóta-kulcs kellene, amely 
automatice emelkednék. Vagyis a pénz­
ügyi kizsákmányolás mellett közjogi 
hasznot is szeretne a mostani alkudo­
zásokból huzni.

Mi pedig igy nem alkuszunk. Lova­
goljon csak az osztrák kormány a vám 
bevételek elkülönítésének vesszőparipá­
ján. Ő tudja legjobban, hogy ez a tö 
rekvése teljesen meddő erőlködés. Ami 
reális követeléseinket az ilyen hiába­
való kísérletezéssel elütni nem lehet. 
Mi a szerződési alakban nem üres for­
maságot látunk. Ebben is közjogi elő­
nyomulást akarunk elérni, de amellett 
a valóságos gazdasági tartalom ép 
annyira fontos előttünk. Ezért, nem fog 
célt érni azaz osztrák követelés, hogy 
a cukor-Eurtaxe megszüntetéséhez hoz­
zájáruljunk. Az osztrák cukornak ez a 
megterhelése kétségtelenül a behoza­
tali vára jellegével is bir. De örüljünk 
rajta, hogy a brüsszeli értekezlet ön­
álló állami létünknek ezt a gazdasági 
következményét nemzetközi határozat­
tal úgyszólván reánk kényszeritette.

Npmhnp'v ezt a szinte akaratunk

ellenére elért előnyt feladnók, de épen 
ellenkezőleg azon vagyunk, hogy mi- 
nál több eddig is botorul viselt hát­
rányt megszüntessünk. A fogyasztási 
adók rendszerének kizárólag osztrák 
érdekeket szolgáló azonossága útját 
állotta annak, hogy közvetett adózá­
sunkat a magunk szükségletei, terme­
lési és fogyasztási viszonyai szerint 
szabályozhassuk. Ennek a teljesen in­
dokolatlan lekötöttségnek feltétlenül 
meg kell szűnnie, mert annak fentartá- 
sához Ausztriának semmi jogcíme nincs.

A magyar nemzet a jelenlegi po­
litikai alap ideiglenes elfogadásával 
súlyos áldozatokat hozott. A katonai 
kérdések megoldásának elhalasztása 
mellett el kellett odázni a gazdasági 
önállóság megvalósítását is. Ennyi ál­
dozat, ennyi önmegtagadás fejében a 
politikai józanság minden jogával szá­
míthatunk rá, hogy anyagi érdekeink 
megoltalmazásában leküzdhetetlen aka­
dályokra többé nem találunk.

Ha nem úgy volna, fájdalmas csaló­
dás érné a nemzeti többséget. Bizonyos 
azonban, hogy a csalódás konstatolásá­
val be nem érhetnők s ha Ausztriában 
azt hinnék, hogy a megegyezés csak 
nekünk áll érdekünkben, kénytelenek 
leszünk majd olyan módokat keresni, 
amelyek meggyőzhessék őket, hogy 
mégsem vagyunk annyira gyengék, 
hogy a felszabaduláshoz szükséges erőre 
minél előbb szert ne tegyünk.

Visszatartott katonák.
Elmaradt a szabadságolás

Decemberben szabadulnak.

Az eksz-leksz átka.
Saját tudósítónktól.

A sziléziai Tesohenben tegnap fejezték 
be a katonai hadgyakorlatokat. Ez a lefuvás 

nun,« H katonaéletnek, mert min­

dig a hadgyakorlatok b fejezóse után sza­
badságolják az öreg bakákat. A tegnapi le­
futást várták a magyarországi bakák igf 
mert az idén nem lóvén nálunk manőver, 
remélték, hogy az susztria katonákkal együtt 
fogják őket hazabocsátai. Mig azonban az 
ausztriai katonák tegnap tényleg megkspták 
a szabadságolást, addig a mieink egy kis 
része csak napok múlva, nagyobb része pe­
dig oeak hónapok múlva kerül haza. A visz. 
szatartás oka uiég az 1903. évbeli eksz leksz.-e 
vezethető viasza.

1903 ban ugyanis tudvalevőleg nem 
volt megszavazva az ujonclétezám. Október­
ben, a bevonulás rendes idejében tehát csak 
azok vonultak be, akik önként sor alá ál­
lottak ■ önkéntesen jelentkeztek a szolgálat 
tételre. Ezek azonban csak elenyésző csekély 
részét tették az újonc kontingensnek, úgy, 
hogy a rendes létszám csak az eksz leksz 
után, a hét hónappal később megejtett Bo­
ronáé alapján vonult be az ezredekhez 1904. 
májusából. A mostani öreg bakák között te­
hát vannak olyanok, akik most tényleg le- 
töltötték harmadik szolgálati évüket, de a 
legnagyobb rósz csak hót hónap múlva, va­
gyis 1907. máiusában fejezné be szolgálatát, 
ha a teljes évet ki kellene tölt nie. Ezeknek 
azonban, miután késedelmes bevonulásuk sa­
ját hibájukon kívül történt, annak idején 
megígérlek, hogy az elmulasztott, hét hóna­
pot beszámítják nekik. Az akkori honvé­
delmi és hadügyminiszter erre nézva nyilvá­
nos nyilatkozatot ia tett.

Tegnap volt a lefuvás az ősz trák had­
gyakorlatokon és tegnap az auszíria hadki­
egészítő parancsnokságok területén sorozott 
legénység le is szerelt. Valamennyi három 
évet kitöltött bakát szabadságolták. Tegnap 
kellett volna tehát hazabooeájtani a magyar- 
országi ezredek öreg bakáit is.

Ma érdeklődtünk a dolog iránt és azt 
a meglepő hirt kaptuk, hogy a leemelés 
csak e hó rége felé lesz és hogy most csuk 
azon öreg bakákat szabadságolják, akik 1903. 
évben önként sor alá állottak és bevonullak. 
A többieknek azonban, akik 1904. május 
havában rukkoltak be, le kell szolgálniuk az 
évet, jóllehet annak idején saját hibájukon 
kívül, az eksz lesz állapot miatt vonultuk be 
hét hónnappal később.

Annyi azonban bizonyos, hogy ezeknek 
az öreg bakáknak sem kell májusig, tehát a 
teljes három év leszolgálóséíg katonáókcál 
maradniok. Legkésőbb december 20 án haza- 
bocsájtják őket, — ennél előbb azonban 
aligha. Ha lesznek is szabadságolások, csak

ÜZENET.
Hallom édes, hogy ig n gyakran 
A virradat kerget haza,
Hallom, hogy végleg megigézett,
Egy szép leány aranyhaja 
Hallom, hogy mindig ott áldogálsz 
Nyitott kis ablaka alatt 
És 6 szerelmes pirulással 
Hallgatja vallomásodat.

Az én álmaim virradatkor 
Mindig oly búsak, rémesek,
Egy hollóhaju leányt látok 
Szemei könnytől fényesek.
Nyitja, csukja a kis ablakot.

Várja eped ve kedvesét 
De a férfi mindegyre késik 
S a leány szíva laafsan elvérzik 
Oh 1 szánd meg halála sebét 
És jöjj vissza, mert meghalok 1

Zalay Masa.

M tenniszgróf.
Irta : Kanizsai Ferenc.

Oedpus király tévedésből és ami a 
leg sajnál itosab'o : sz, retemből feleségül vette 
» saját édesmamáját Ennek »z udvari bot 
ránynrk dramatizált történetén, melyet a 
kórusok és ellenkónieot eszmei szárnyalásu 
kommentár,jk^al magyaráztak, jó nagyo­
kat borzadt a hellén publikum.

Azóía fordult a világ. Oedipus király­
ból ma nem lehetne tragikus hős. Azt az 
úgynevezett erkölcsi világrendet, melyet az 
antik drámairó kószakarva beleütköztette 
jsmbusokban szavaló hősét, — ma a körül 
mónyek sokfélesége helyettesíti; fonáksága 
inkább, mint nagyszerűsége.

íme, elmondom a tenniszgróf esetét. 
Meg kellett halnia a szegénynek, pedig se 
nem lopott, ae nem sikkasztott, se nem ha 
zudott; egyáltalán, mi olyat se követett el, 
amiért halállal kellett volna lakolnia közön­
séges fogalmak szerint. És mégis kénytelen 
volt halántékához emelni a revolvert. Még 
azt az elégtételt se vehette sorsával szem 
ben, hogy egy hátrahagyandó levélben érte­
kezzék. Igazán nem mondhatta meg öngyil­
kossága okát anélkül, hogy koporsójához ne 
idézze a világ leggyomorhajosabb humoris­
táit. Inkább hallgatott tehát és rábízta az 
emberekre, főzzék ki tetszésük szerint az 6 
cselekedetének okát. Az emberok egyön­
tetűen abban állapodtak meg, hogy a ten­
niszgróf a menyasszonya hirtelen elveszté­
sén való fájdalmában lett öngyilkossá.

Az esetet ismerjük. A dráma színhelye 
nem a kérlelhetetlen és zord Észak, mely­
nek tragi kái törvényeit a szigorú és ked­
vetlen Ibsen kodifikálta; nem is a forró, 
szenvedélyes Dél, hol a szerelmes párok 
úgy törik a házasságot, mint mókus a mo­
gyorót Egy aránylag elég banális fürdőhely ; 
partján egy jónevelósü tengeröbölnek, mely­
nek viharai sohasem szöktek lenni, legalább 
a szezonban nőm. Nyugdíjas öreg táborno­

kok, paralatikus főpapok, előkelő uzsorások 
és egy két mágnás-família szokott itt nya­
ralni lusta békességben. Nincsenek roulette- 
tragédiák a la Ostende, sem pofozások, a la 
Siófok. Nem kalandozni járnak ide ez em­
berek, hanem megpihenni ős igy szórakozá­
suk is nagyon kimért. Néhány nyurga arisz­
tokrata! ány ugrándozik estefelé a tenisz­
pályán ; partnereik vannak, de udvarlóik 
nincsenek.

Tegnap reggel megérkezett menyas­
szonyának, Klarissznak látogatására Pista, 
a tenniszgróf. Ez se keltett nagy szenzá­
ciót, mert a tenniszgróf is beillett a fürdő­
hely sp’eenes figurái közé Két jé tukjdon 
sága ismeretes. Egyik : hogy az egész kon­
tinensen ő tennisszezik legjobban és emiatt 
— állítólag — Roosewelt Alice szerelmes 
volt bele egy hétig. A másik jő tulajdon 
sága : hogy rendkívül előkelőén és páratlan 
Ízléssel tud öltözni. Bárhova utazott, ha csak 
két napra is, magával vitte szobáját és a 
két szabósegédet.

Most azonban egyiket se hozta el, — 
mert csak fél napra jött. Nem volt vele 
egyéb, mint a rajtalevő sporlruha, meg az­
tán a táskában egy smoking meg egy re- 
dingot, a megfelelő kalappal, cilinderrel, ci­
pővel, nyakkendővel és harisnyával.

Miután déltől estefeléig a tenniszgróf 
alaposan unatkozott Klariszezal, mert egy­
általán fölöslegesnek tartották a fecsegést, 
— automobil kirándulást hozott javaslatba- 
Klarisz nőm bánta. Az a fő, hogy az auto­
mobilon nem kell beszélgetni.

X



BOSK 3
lfl§6. szeptember 85. DEB*

szórványosán ée különösen fontos okokból ^
lesznek.

Igaz usyan, hogy az 1905. évi »jón 
«ok akik augusztusban bevonultak, teljesen 
kiegészített ék a hiányos létszámot és hogy 
özekhez még az 1906. évjáratbeli újoncok is 
berukkolnak december elején. Ez azonban, 
bár a kaszárnyák tömve lesznek, nem fogja 
maga után vonni a december 20-ika előtti 
szabadságolást, mert az öregbakákra szol. 
aálati érdekből szükség van. Az 1905 beli 
uioncjutalék késői megszavazása miatt úgy a 
nis nagy a hiány az altisztekben s igy a 
kiképzésnél nagy szerep és föladat vár a 
teljesen kiképezett és megbízhatóbb öreg 
bakákra. Éppen a kiképzés tehet az egyet- 
inn indok, mely a visszatartás mellett szol.

A visszatartás a katonák között ért­
hető elkeseredést keltett, mert attól tartanak, 
hogy azt az időt is le kell szolgálniok, 
amelyet saját hibájukon kívül a törvényen 
kívüli állapotok miatt elmulasztottak.

"" HÍR EK.

Vármegyei ISggetlenségl-párL
Régóta sürgetjük a a ho’napi nap folya • 

mán vilóra is válik a vármegyei független • 
aégi és 48-os párt megalakítása. Weszprémy 
István, a függetlenségi eszmék emez érde­
mes és elvhü tagja az alkuló gyűlést holnapra 
szép'ember 25-őre már egybe is hivta.

Elmondhatjuk, hogy rfgi mulasztás lesz 
pótolva az által, hogy H-jduvármegye füg­
getlenségi és 48-as pártja hivatalosan is 
megalakul. Sokan úgy gondolkoztak, hogy 
nálunk felesleges megalakítani a megyei 
pártot, mert hiszen mi mindnyájan függet­
lenségiek és az elvek szeretedben úgy is 
egyek vagyunk E felfogás azonban nagyon 
téves volt. Azt senki sem állította, hogy 
közülünk bárki is elvei mellől egy percre is 
eltán orodott volna, azt azonban szomorúan ta­
pasztaltuk, hagy főbb kérdések eldöntésénél a 
szervezés, az éritkezés és egyöntesüség hiánya 
tömérdek hátrányt, igán sok káros zavart 
és kellemetlenséget okozott a közügy, de e 
mellett a pártügy, sőt a közöttünk lövő jó 
egyetértés szempontjából is. Mert más dolog 
elvhü, tántorithatlan függetlenséginek lenni 
ős más dolog elveink fenségének, tisztaságá­
nak, erejének és állandóságának teljes tuda 
Iában nagy, erős, küzdelmes, merész harco­
kat vivni és az eszmékbe vetett hittel és 
meggyőződéssel, egységes irányítás mellett,

hassnoeat, szépet, jót, nemest, maradandót 
alKotni és ez áltál édes hazánk függetlensé­
gét céltudatosan előmozdítani.

Sokszor láttuk éa tapasztal uk a múlt­
ban, hogy kicsinyes személyi és helyiérdekű 
dolgok mennyire meglazították a* egy 
ugyanazon elvi állúspontu megy eb iv.ott sági 
tagúk között is a jó egyetértést, a testvé­
ries barátságot; mennyire szétválasztot­
ták a különböző érdekek a vármegye terü­
letén levő városokat és községeket inennyire 
elidegenítették egymástól még a vezetőket 
is; mily sok kellemetlenség, gyűlölet, elke­
seredés okozója lett a szervezetlenség. És 
mindez nagyon természetes volt igy. Szét­
húzó, portyáid, érd ok kereső, bujkáló, setten­
kedő, hivatal vadászó csapatokkal az eszmék 
harcában, egységes irányítás nélkül, győzel­
mes csatákat meghareolnl nem lehet. Az 
eszme iránti szeretet erősen lobog és csele­
kedni is kész mindnyájunk szivében. Ha 
bármely irányban megmozdulunk, karjaink­
ban, sziveinkben és agyunk szálaiban ott 
érezzük az erő és az eszme hatalmát.

Miért kell ezeket tétlenségre kárhoztat 
ni? Miért kell nskünk testvéreknek egymás 
ellen küzdeni ? Miért kell nekünk erőink leg­
javát a romboló semmittevésben, kicsinyes 
személyi ée helyi érdekek harcában el­
vesztegetni ? Miért engedjük mi, hogy kü 
lönböző jelszavak és ígéretek segítségével 
párthiveink legjavát elidegenitsék tőlünk ak 
kor, amidőn a függetlenségi politika minden 
igaz hívének vállvetve kell az eszme mel­
letti harcokban kitartani ?

Miért engednénk mi hogy magunk- 
tarlását, állásfoglalásunkat azok irá­
nyítsák, akiknek politikája csődöt mon 
dott, akiket maga a nemzet számki­
vetett, akik alul nemcsak a hatalom, 
de az igazság támasza is végleg kidőlt ? 
Miért követnénk mi az ingadozók gya­
nús politikáját; miért hallgatnánk mi a 
konkolyhintők mézes mázos szavaira ? Es 
miért turnénk mi a sértéseket, bántalmakat, 
gyanúsításokat büntetlenül és megbosszu- 
latlanul ? Miért néznénk tétlenül a politikai 
sírásók akna munkáit és szemfényvesztő já­
tékait ?

Nagyon, de nagyon elérkezett az ideje, 
hogy Hajduvármegye függetlenségi közvé­
leménye megmozduljon és lábra kapjon, 
Nagyon eljött az ideje, ogy a szervi, az 
érintkezési kapcsolatot magunk között hoez- 
szu időkre megállítsuk. Nagyon, de nagyon 
kívánatos, hogy a szervezetlenség ideje alatt 
megerősödött személyi különbözeteket egy

Kirándulásunkról visszatérőben a ten- 
niszgrófnak eszébe jutott, hogy illenék meg­
csókolni a menyasszonyát. Ez volt a baj. 
Mert amíg odahajolt Klarissz szeplős arcá­
hoz, nem nézhetett az útra és tz automobil 
nekiment egy fatörzsnek, melyet a múltkori 
vihar dönthetett oda. Az automobil nagyot 
szökött, mint a megvadult paripa és neki- 
vágódott a hegyi utat szegélyező sziklafal 
nak. Síire a tenniszgróf magához tért, a 
szegény kis Klarissz kiadta lelkét.

Nem azért ur valaki, hogy zavarba jöj­
jön. A gróf megítélte a helyzet váitozhatat- 
lanságát és a kellő formák betartásával ha­
zavitte a holttestet. Nem felejtett el bocsá­
natot kérni a megriadt, de azért szintén 
arisztokratikus nyugtommal kétségbeeső 
szülőktől és hozzáfogott a ravatalra való 
virágok megrendelői éhez. Aztán hazament 
szállóbeli lakására és rendezte a speciális 
alkalom kapcsán keletkező gondolatait.

Ennélfogva kinyittatta utiládáját és a 
redingot után nyúlt, mely legnagyobb bősz 
szuságára össze volt gyűrve. Gyűrött ruha 
ban nem mehet a temetésre. A szive el 
szorult azon való könnyelműségén, hogy 
szabóit otthon hagyta. Kénytelen most már 
idegen szabóra bízni a vasalást. Ea nagy 
kérdés, van e itt olyan szabó, aki kifogás­
talan precizitással kezeli a vasalót ?

Félóra múlva már előtte hajlongott a 
fürdőhely legjobb szabója. Szigorú utasitá 
sokkal látta el és megparancsolta, hogy reg­
gel nyolc órára — vagyis ma reggelre

meglegyen a vasalással, mert el kell mennie 
a menyasszonya ravatalához.

A gróf az egész éjszakát álmatlanul 
töltötte. Nyugtalanította ugyanis az idegen 
szabó. Ha az a majom nem tud vasalni.

Félnyolckor jelentette inasa, hogy meg­
hozták a kabátot. Elégedetten nézte a vasa­
lás művészies élezését, de egyszer csak fel- 
orditott. A radingot háta egy félfilléroyi 
területen ki volt égetve.

— Az állat olyan vasalót mert hasz­
nálni, mely parázsra fülik I A vadállat I A 
nyomorult 1 Már most mit tehetek ?

Mint az őrült, nyargalásaott le e föl a 
szállodai szobában. Egy-egy perere meg- 
megállt és hangosan elmélkedett:

— az egész világon izzőbetétes vasa­
lókat használnak ruhához, mikből nem pat­
tanhat ki a parázs. Csak egyetlen gazfickó 
akad, aki parázszsal vasal és éppen én va­
gyok az a boldogtalan, aki ezzel a gonosz 
emberrel vasaltattam.

Kis vártáivá ezt a kijelentést tette, 
még pedig rendkívül komolyan :

— Nem, az a fickó nem is szabó. 
Nem is ember. Ez a fickó maga a sátán. A 
végzet küldte elibem, ezért nem kerülhet­
tem ki. . , .. ,

A tenniszgróf ezután leült a díványra 
a megoldáson gondolkozott. Annyi tény, 

hogy fehér sportruhában, vagy smokmgbau 
nem mehet el a ravatalhoz. Ezt a kiégetett 
kabátot pedig nem veheti fel és így nem 
bir megfelelni a legelemibb Kötelességnek. 
Le kell vonni a konzekvenciákat.

szersmindenkorra eloszlassuk, hogy együttes 
erővel az alkotások terére léphessünk.

Örömmel üdvözöljük e mozgalmat, Haj- 
duvármegye önzetlenül gondolkodó, függet­
len polgárai között és reméljük, hogy a keddi 
alakuló gyűlésen minden meióktekiotatet 
félre téve, ott fogjuk látni a» igazán függet­
lenségi és 48 as elvű polgároknak minden 
számottevő tényezőjét I

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök­
lete alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— A megyei állandó választ­
mány ülése Ma délelőtt a megye­
házán állandó választmányi ülés volt, 
melyen Weszprémy Zoltán főispán 
elnökölt. A bizottság letárgyalta a 
hátralévő ügyeket, melyek a holnapi 
közgyűlés elé fognak készülni.

— A sorosáé. A hivatalos lap közli a 
honvédelmi miniszter rendeletét az 1906. évi 
katona-kötelezettek besorozása ügyében. A 
sorozás október 10 ikétől november 8 ikáig 
tart, s a besorozottak december 31 én fognak 
bevonulni. A minszteri rendelet némi rész­
ben módosítja a sorozási eljárást mert el­
rendeli, hogy az egy nagyközségből való ka­
tona kötelezetteket egyszerre sorozzák be, a 
kis községekből 'valókat pedig körjégyzősé- 
gonkint vizsgálja meg a sorozó bizottság. 
Újítás az is, hogy az egyéni önkéntesjelöltek 
külön osoporban, s ahol csak lehetséges, a 
többi katona kötelesektől elkülönítve vizsgá­
landók meg.

— A Bocekay snobor-bieott-
*ág Ma délelőtt a Bocskay szobor-bi­
zottság gyűlést tartott, melyen a szobor 
leleplezés elhalasztása ügyében tárgyal­
tak. Tudvalevő dolog, hogy a szobor 
érebeöntése körül olyan akadályok 
merültek fel, hogy szeptember hó 30 án 
a leleplezést nem tarthatják meg. A 
leleplezés elhalasztását a bizottság a 
legnagyobb sajnálattal tudomásul vette, 
és intézkedett, hogy a meghívott ven­
dégek erről a legrövidebb utón értesü­
lést szerezzenek. Távirati utón értesí­
tették a kormányt, a képviselőházat, a 
szomszédos törvényhatóságokat, hogy a 
szoborleleplezés közbejött akadályok 
miatt bizonytalan időre elhalasztatott.

Még öt percig vívódott. Nehezére esett 
megválni az élettől, a szép ruháktól, a gond- 
nélküli gazdaságtól, a fényes társadalmi élet­
től. Nagyon fáj a halál gondolata mindig ős 
minden körülmények között, hát még, ha az 
ember csak harmincéves. Es Pista, a tennisz­
gróf, csak harmincéves volt.

Úri fensőbbsége hamarosan legyűrte a 
halálra Ítélt tetemnek aa élethez való görcsös 
ragaszkodását és anélkül, hogy bármit irt, 
üzent, vagy szólt volna, fej belőtte magát. 
Rögtön meghalt.

Az emberek pedig elsiratták, mert azt 
hitték, hogy szerelmes volt és nem birt 
Klarissz nélkül élni. Ravatalát a Klarissz 
ravatala mellé állították a fürdőhely kápol­
nájában ... és egy kis mágnáefruaka, ki 
elment a látványosságot szemlélni, szerelmes 
tisztelettel súgta barátnője fülébe:

— A Pista most is milyen elegáns . ..
Előkelőén egyszerű és mélységesen meg 

ható volt a temetés. A halálban egyasült 
mátkapárt annak a szikiénak tövében temet 
ték el, ahol az automobil szerencsétlenség 
történt. A sziklába bevésték ezt a két azét: 
„Klarissz, Pista“ ... De majdnem elfelej­
tettem megmondani, hogy Pista grófot a 
redingotba öltöztették ős senki se vette észre, 
hogy a redingot ki van égetve.
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— A oeendőreég ojjáeeerveséee. A
belügyminisztériumban serényen folynak a 
csendőrség részére alkotandó uj szolgálati 
utasítások és szervezeti szabályok reform* 
^munkálatai. A szolgálati szabályzatnak a 
közigazgatási szakba vágó rendelkezései és 
fegyverhasználati jogosultságot szabályozó 
intézkedései már elkészültek s jelenleg a 
m. kir. csendőrségnek a bűnügyi nyomo­
zásra vonatkozó utasításai vannak revizió 
alatt. A belügyminisztérium — mint érte­
sülünk — 1884. évben készült csendörsógi 
utasításban biztosított úgynevezett fqgdija- 
kát el fogja törülni, mintán a kúria elnö­
kének annakidején az igazeágügyminiszte- 
riumhoz intézett átirata szerint a fogdij 
intézménye alkalmas arra, hogy a csend­
őrök a letartóztatások alkalmával az álta­
luk gyanúsítottakat kényszerezközök alkal­
mazásával bírják rá a nekik kedvező val j 
lomástételre. Az uj osendőrségi utasítás, mint 
illetékes helyről értesülünk, még az ősz fo­
lyamán elkészül s 1907. január 1. lép életbe.

— A színház tűzbiztosítása.
A városi tanács, mai ülésén tárgyalta 
a színház tűzbiztosítására beérkezett 
ajánlatokat. A legolcsóbb ajánlatot, 
mint már megírtuk az Első magyar és 
az Adriai biztositó társaság nyújtotta 
be. A tanács úgy határozott, hogy a 
színház biztosítását e két intézetnél 
köti meg.

— Értesítés. A m. kir. honvédelmi 
miniszter urnák f. évi augusztus 7 én kelt 
7654 számú körrendeleté szerint az 1906 év­
ben a hadsereg, honvédség és népfelkelők 
tilenőrzási szemléi nem tartatnak meg. A 

tiszti jelentkezések azonbm az eddigi módon 
a folyó évban is teljesitendők. A városi ta­
t-ács katonai és illetőségi ügyosztályából.

— Gazdatiszt! gyakorlati vizsga. 
Hogy az oklevéllel nem bíró gazdatisztek az 
1900. évi XXVII. t. oikk 25 ik szakaszában 
megbatározott birtokokon az 1906. év után 
ia akadálytalanul alkalmazhatók legyenek, 
illetve hogy az ehhez szükségelt alaki ké­
pesítést megszerezhessék, Darányi földmive 
lésügyi miniszter intézkedett, hogy az ere­
detileg csak két évre rendszeresített gya­
korlati képesítő vizsgák még a folyó 1906—7. 
évi téli idény alatt is megtartassanak a deb­
receni, szükség esetén még más gazdasági 
akadémiánál is. A vizsga letételének engedé­
lyezését kérelmező folyamodványok egy ko­
ronás bélyeggel ellátva s a szükséges elő­
képzettséget, gyakorlati működést és esetle­
ges szaktanulmányokat igazoló bizonyítvá­
nyokkal, valamint illetőségi óa erkölcsi bi- 
zonyitványnyal felszerelve, legkésőbb 1906. 
óv október 31-ig küldendők be a debreceni 
ra. kir. gazdasági akadémia igazgatóságához, 
E vizsga letételére csakis azok a magyar 
honosságú, oklevéllel nem biró gazdatisztek 
tarthatnak igényt, kik a törvény életbelép­
tetése (1901- év május 1.) előtt legalább öt 
évre terjedő szóig »latot (gazdasági gyakor­
latot) igazolni kipasek.

— A Reggeli Újság tsléstelen- 
kedik. Bár mennyit e kellemetlen ia 
reá,m nézve mások neheztelése, velük 
tizemben kivételt teszek. Haragjuk hi­
degen hágy. Sértegetésük engem nem 
bápt, inkább bántana barátságos ciró­
gatásuk. Szóvá sem tettei volna för-

medvényüket, ha velem szemben Já- 
nossy nagytiszteletü urat nem próbál­
nák megvédeni. Kijelenteni; hogy Já- 
nossy nagytiszteletü urat, — kit úgyis 
mint papot, úgyis mint embert, nagyra 
becsülök, — ellenem megvédeni semmi 
szükség, mert sem most, sem bármi­
kor őt sérteni nem volt és nem lesz 
szándékom. Hogy vele szemben is van 
és lesz önálló véleményem, azt a jogot 
tőlem azt hiszem senki meg nem ta­
gadhatja. Dr. Burger Péter.

— A tanítók flxetésjavitáea. Az ál­
lami tanítók fizetését a jövő évben rendezik. 
Ez nagyon megnyugtató az állami tanítókra, 
hanem a tanítóság zöme, a felekezeti és 
községi tanitók annál inkább bizonytalan­
ságban vannak a fizetésrendeaós felől. A 
napokban Őpponyi ígéretet tett ugyanerre 
nézve is, de hát ez csak ígéret Nem kell 
ecsetelni, milyen sanyarú a községi, de főleg 
a felekezeti tanitók sorsa. És nem ítéli el- 
mond-'ni, hányszor könyörögtek kormányok­
nak, minisztereknek fizetésrendezésért a 
népnevolés hatseáz koronával fizetett rab­
szolgái. Jogos, sót kátsőgbevoohatatlanul 
sürgős ügy a Községi éa felekezeti tanitók 
fizetésrendezése.

— A rendőrség államosítása.
Debrecen polgármesteri hivatalához 
nagyfontosságu irat érkezett tegnap. 
Arról van szó, hogy a rendőrséget 
átlamosiiani fogják. A belügyminiszté­
riumból érkezett irat ugyanis arra kéri 
a polgármesteri hivatalt, hogy sürgősen 
de október 10-ig feltétlenül értesítse a 
rendőrség létszámáról, illetményéről és 
azon körülményről, hogy a város szer­
vezeti szabályzatában van-e valami 
rendelkezés a rendőrségre vonatkozólag ? 
Ez adatok tudakolása már a rég terve­
zett államosítást célozzák.

— Megpeticionált ifjúsági válasz­
tás Múlt heten történt a felsőbb tanulók 
olvasó egyletének könyvtáros választása. A 
választáson Stojz Ferenc egy szavazattöbb­
séggel győzött Ováry Mihály ellen. De az 
ellenpárt kérvényt nyújtót1; be a választás 
megsemmisítése iránt, azon indok alapján, 
hogy a választás nem volt szabályos le­
folyású.

— Elmarad a Booskay azoborle 
leplesés. Megírtuk már, hogy az öntödében 
nem sikerült a böszörményi Booskay szobor 
öntése, s igy az ünnepségek elmaradnak. 
Erről ma a tiszántúli ref. egyház, amely a 
szoborleieplezés napján értekezletet akart 
tartani Böszörményben a következő értesí­
tést küldte szót: A Tiszántúli Reformált 
Egyházi Értekezlet 1906. évi szeptember 
29., 30- és október hó 1. napjaira Hajdúbö­
szörménybe egy nehivott közgyűlése közbe­
jött akadályok miatt elhalasztatik, A később 
megállapítandó határidőt annak idején tu­
datja. fi 1 L t

— A mai adótárgyalások. Az adó 
kivető bizottság ma a következő polgárok 
adóját állapította meg: Schwartz Márton 
közrőtttó 58 korona, Schwtrtz M. L. keres­
kedő 120 korona, Rózsa Lajos kereskedő 
204 korona 60 fillér, Rózsa Ignác kereskedő 
157 korona, Hegedűs Emil fakoreskedő 280 
korona, Kellner Dávid és Társa fakereakedő 
280 korona, Katz Jakab szállító 50 korona, 
Molosányi János ügyvéd 8 korona 32 fillér, 
Ujváry létrán ügyvéd 20 koron», Szilágyi 
Károly ügyvéd 30 korona, Oiváth Ferenc 
ügyvéd 30 korona, dr. Csatt Sándor ügyvéd 
60 korona, dr. Borzsovay Jeúö ügyvéd 50 
korona, dr. Geiger Miklós ügyvéd 65 korona, 
'"■’arkas Ignác ügyvéd 70 korona, Nagy Sán­
dor ügyvéd 70 korona, Simonffy István ügy

dr. Wei ’*véd 82 korona 50 fillér 7bißz József

ügyvéd 80 korona, Dr. Nagy Kálmán ügy­
véd 70 korona, dr. Ábrahám Dezső ügyvéd 
108 korona 75 fillér, dr Reichart Manó ügy­
véd 100 korona, dr. Megyeri Pál ügyvéd 
100 korona, dr Lukács Emil ügyvéd 111 ko­
rona 25 fillér, dr. Bacsó Dezső ügyvéd 102 
korona, dr. Mariska György ügyvéd 80 ko 
róna. dr. Weisz Barnát ügyvéd 65 korona, 
dr. Kovács József ügyvéd 90 korona, dr. 
Szüés Géza ügyvéd 80 korona, dr. Arvay 
Béla ügyvéd 103 korona 50 fillér, dr. Des 
Combes Henrik ügyvéd 150 korona, dr. He­
gedűs Jenő ügyvéd 145 korona 50 fillér, 
dr. Berger Andor ügyvéd 100 korona, dr. 
Moskovies Jenő ügyvéd 142 korona, dr. 
Irinyi István ügyved 300 korona, dr. Ke­
mény Mór ügyvéd 300 korona, Márton Imre 
és Kálmán ügyvéd 350 korona, özv, Sáfrány 
Béláná varroda 20 korona, Bauer Károlyné 
varroda 20 korona, Sahwartz Nalli varroda 
50 korona, Fürst Izidor építész 60 korona, 
Frenkl Farkas fuvaros 72 korona, Imre Já 
nos vendéglős 18 korona, Halász Izidor ven­
déglős 497 korona 80 fillér, Krámer Emil 
vendéglős 50 korona, Reich Bernét vendég­
lős 110 korona, Márkus Jénő vendéglős 280 
korona, Harangi György vendéglős 600 kor., 
Oláh Géza végrehajtó 70 korona, Schwartz 
Hermann bélyegző készítő 30 korona, Bach 
Jakab fénymázoló 55 korona, Goldstein Ka­
rolina füzökészitő 74 korona, Kákos Imre 
bérkocsis 24 korona, Végh András bérkocsis 
36 koronn, Sarkadi István fuvaros 125 kor., 
Murvai Ferenc bérkocsis 97 korona, Balogh 
Ferenc fuvaros 12 korona, Villás Mihály ta- 
lyigás 6 korona, Veres József talyigás 6 ko 
róna, Varga Márton talyigás 6 korona, S. 
Na^y Gábor talyigás 6 korona, Bér Sán­
dor talyigás 6 korona, Borsos Imre ialyi- 
gás 6 korona, özv. Feldmann Ferencié 
gyümölcsös 10 korona, Steimner Józseínó 
gyümölcsös 10 korona, Zsíros Zsuzsanna 
kofa 4 korona. Klein Lajos kereskedő 128 
korona, 34 fillér, Kusíyu Györgynó köfa 6 
korona, Gonda József zongora mester 5 kor. 
Zimnermann Mór Zangora mester 21 kor,, 
60 fillér, Nagy Gergely, zongorás 21 korona, 
Ebi Károly zongorámé »tar 36 korona, Balogh 
Ferenc kóriő 95 korona, Balogh János bérlő 
30 korona, Balogh Mihály bérlő 20 korona, 
Barna Mihály bérlő 11 korona, 50 fillér, özv. 
Berger űenrikné bérlő 5tí korona, 25 fii ér, 
Both István bérlő 4 korona 75 fillér Bodán 
Gábor bérlő 5 koron, Bőr István bérlő 75 
korona, Csobaj Péter bérlő 35 korona, Csobaj 
Péter bérlő 21 korona, 25 fillér, Diószegi 
István bérlő 54 korona, Evesei Kálmán bérlő 
34 korona, Erdei Fereocz bérlő 2 korona, 
Grau« Mór bérlő 105 korona, Halasi János 
bérlő 20 korona, Halasi Péter bérlő 37 kor., 
Horváth István bérlő 100 korona, Jámbor 
Imre bérlő 51 korona, Kegyes Islván 18 kor. 
Kenyeres Károly bérlő 908 korona, 97 fillér, 
Ifj. Kertész János 100 korona, Kér ész Lajos 
159 korona, 80 fillér, Lf>wy Bernét bérlő 5 
korona, 02 fillér, Makai István béri' 22 ko­
rona 90 fillér, Makai Mihály bérlő 5 korona, 
Maurer Emil bérlő 67 korona, 50 fillér, 
Molnár János bérlő 36 korona, 50 fillér, 
Nagy Mihály bérlő 25 korona, Nagy 8ándor 
bérlő 116 korona, 12 fillér, Rác* Gábor bérlő 
2 korona 50 fillér, Ráoz Gábor bérlő 40 
fillér, Rtioz Gábor bérlő 75 fillér, Riokl Géza 
bérlő 20 korona 32 fillér, Simon György és 
Miklós 92 korona, 60 fillér, Somogyi J nos 
bérlő 10 korona, özv. Steinfeld Mihályné 
bérlő 269 korona, Szarvas Péter 30 kórona, 
Szilágyi József bérlő 110 Korona, 75 fillér, 
Szőllősey Ferenc és Dezső bérlők 251 ko 
róna 02 fillér, Tamás Sándor bérlő 12 ko­
rona, Tolvaj Józsaf bérlő 29 korona 50 fil­
lér, Tbth József bérlő 1 korona, 05 fillér, 
Tóth Mihály bérlő 30 kórona, Tóth Mihály 
bérló 22 korona, 50 fillér, M. Tóth Mihály 
bérlő 142 korona, 50 fillér, Újvári Imre 
bérlő 24‘korona, Varga György bérlő J. ko­
rona 50 fillér, Varga Imre bérlő 50 kófona, 
Barna György bérlő 36 korona, 92 ^fillér,

Egyhás-tér 3. Beám alá helyeztem at, »
az összes árukat mélyen leszállított áron 
376.x «3 árusítom ki. SSorsos fkaid.
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Viktor An'oniä cirkusz 108 koron», Miha- 
IbvioB Jenő gyógyszerész 400 'korona, Sohlo- 
ezérik Perencz ügynök 3 korona, 21 fillér.

— Zivatar. Ma délben — két 
napi idő után — ismét megeredtek az 
ég c atotnái és zuhanyként öilnlött a 
viz. Általában három hét óta annyi eső­
ben volt része Debreczen városának 
mint az utóbbi három esztendőben együtt­
véve. Ma is dörgött és villámlott, úgy 
hogy » légköri villamosság, a telefon 
és táviró drótokat nagyon megrongálta. 
Délután 2—3 órá'‘között a folytonos 
menydörgés és villámlás miatt nem le 
hetett- Budapesttel telefon összekötte­
tést kapni s igy előfizetőink szives el 
nézését kérjük a távirati rovat 
hiányáért.

_ A Hortobágy hasznosítása. A
Hortobágy hasznosításának tárgyalására ki­
küldött szőkébb körű bizottság vasárnap dél • 
előtt 10 órakor a városháza tanácstermében 
ülést tartott. Az ülésen Ritókl Antal elnökölt. 
Jelen voltak : Békessy László, Csáky János, 
Hutflesz Kázmér. Juhász Ignácz, Jóba János 
Kertész István, Komlóasy Arthur, Kertész 
János, Polgári Bálint, Polgári József, Rickl 
Jázsef. Szentesi János és Vásáry István.
A gyűlés tárgyát és fontosságát ismertetése 
u’án Juhász Ignác emelkedett szólásra. 
Juhász jogi megvilágitásbin mutatta be a 
Hortobágy hasznosításán k kérdését. Szerinte 
a tulajdonjog kérdéséről már svó sem lehel. 
Most az a kérdés, hojy a gazdák közöl kik 
és hányán élnek a legeltetési joggal. 
Az arányosítás az 6 véleménye sze­
rint csak bírói utón lenne eszközölhető. 
Ezzel szambán Békéssy László megjegyzi, 
hogy nem tagosításról, hanem alakjáéról 
van szó. Hasonlítja ezt a kérdést a Bala­
ton halászati jogához. A kormány ugyanis a 
Balaton halászati jogát egy társaságnak bérbi 
adta, s ezért azonban a kis balászok a ha­
lászatért kárpótlást kaptak. Az arányosítás 
megtörténte esetén az, a ki most 180 jószá­
got legeltptcsak 40 jószág kgaititóérelerz joga.
Csáky János szerint Kövtndy javaslatával 
szemben memorándum volna kószjtepdő, 
amelyben kifejtenék a ha;.znosüás és pótadó 

r tgszüntetéfiének módját. Majd Kopnlóssy 
Arihur ismerteti a Kérdést, Kovendy javas 
íutáról emlékezik meg. Fél — úgymond — 
hogy elkésnek a vele szembe,^ állítandó 
javaslatról. — A bizottság határozatként 
kimondotta, hogy bizottság küldendő ki 
a kérdés jogi természetének tisztázására 
és megállapítására, vulamiút ezen bi­
zottság teendője leend annak a meg 
állapítása és hogy kik a legeltetésre jo­
gosulták és kinek hány jószágra’ ven legel 
tetósi joga. Ezek u!án két bizottságot küld 
tok ki, az egyiknek tagjai Juhász Ignáo és 
Kamlóssy Arthur, a másiknak elnöke Riokl 
Antal, tagjai1 Hutflész Kázmér, Csáki János, 
Polgári Bálint, Békessy László, Szentessy 
János és Győrt Kálmán átéroök. Az első 
albizottság tagjai szakértő biráktól kérnek 
H kérdésben jogi véleményt mig a második 
albizottság tagjai adatokat szereznek be a 
jelenlegi állapotok feltüntetésére. Vasárntp 
mindkét albizottság ülésezik.

— lemét a bérkocsikról Állandó 
rovatot lehetne nyitni a debreceni “ bérkocsi 
rüh ériákról, melyok ha tovább is így tarta­
nák. a közönség kénytelen lesz bőykottálni 
a rozoga bérkocsikat. Már hazajött Vőgh 
Gyula főkapitány a szabadságáról, s igy 
megszívlelheti e pár tort. A bérkocsi sza­
bály rendelet előírja, hogy a bérkocsis tarto­
zik a tarifát a kocsiban feltűnő helyen ki­
függeszteni, hogy az utas tájékozódhassák 
fizetni valójáról. Ugyan nézzen végig a fő­
kapitány ur a bérkocsikon, hol van csak 

kocsiban is kifüggesztve a tarifa ? Hg

Van is valamely kocsiban ilybta, az elvan 
dugva és oly piszkos, kopott, zsíros és tin 
tás, hogy egyáltalán nem olvasható. \ ko­
csisok durvasága és jogtalan követelőzése 
pedig egyszerűen vérlázitó. Ennek pedig az 
az ostoba tarifa az oka, amely előírja, hogy 
egy útra, egyszeri megállásnál pl. az egy- 
fogatu bérkocsinak 60 fillér fizetendő. Ha 
valakinek 4. 5 helyen dolga akad és nem 
jelenti be előre, hogy óraszámra fizet, 3—4 
koronájába kerül az iut. Ha pedig bejelenti 
akkor nem akad olyan bérkocsi, amely szol­
gálatára állana. Ezen az ázsiai állapotokon 
es«kis a főkapitánynak áll módjában segi 
teni és ha alaposan meg akar felelni hiva­
tásának, segítenie is kell. Ezt megkövetel­
jük tőle 80,000 ember nevében.

— A Debreceni Felső Kereak. Isko­
lával kapcsolatos Ebü tanfolyamra a be­
iratkozások f. évi október 1—10-ig tartanak. 
Felvétetik minden felnőtt egyén, (férfi és nőj 
akinek legalább annyi előképzettsége van, 
hogy a* előadásokat megérteni képes. Az 
előadások tárgyai: Egyszerű és kettős könyv­
vitel, Kereskedelem és váltó ismeretek, Ke­
reskedelmi szám; an és Levelezés. — Órák 
hetenkint négyszer, este 8 —10 óráig —
Á beiratkozásnál bemutatandó a keresztle­
vél (születési bizonyítvány) és lefizetendő a 
40 korona tandíj. A műit tanévben szerve­
zett továbbképző tanfolyam is kellő számú 
jelentkező esetén megnyílik. Beiratkozások 
ugyanakkor. Előadó tanárok mind a két tan­
folyamon a felső kereskedelmi iskola illető 
ezaktanárai. Bővebb felvilágosítást ad az 
igazgatóság.

— A Jogászélet második száma va­
sárnap jelent meg a következő tartalommal.
A jogász ifjúság hivatása, irta : Fehér Ká­
roly, Krónika irta: -du, A jogász körről irta : 
Mező Sándor, A történelmi materiáliemus 
Kuthi Sándortól, az Esperantöról cikkezik 
Sáfár László, Yisegrád címen tárcát közöl 
Römer Páltól, Margit (vers) Lió bianoheíől, 
Mira (vers) Hajdú Sándortól. Ezenkívül if 
jusági és más fairek egészítik ki a változa 
tos számot. A gondosan szerkesztett jogász 
heti lap megérdemli a müveit közönség párt­
fogását, előfizetési ára egy évre 6 korona.

— Podmanioky vénül. Kilencven 
esztendővel a vállán ma is járja a főváros 
aszfaltját az ősz Podmanioky Frigyes báró.
A nyári melegben gyalogosan tipegett be a 
kerepes! úti lakásáról a Váci utcába, az 
Adria biztosító- társaság intézői hivatalába, 
hogy a* intézet írásaira rákanyaritsa a ne­
vét. A betűk, azonban mind nehezebben 
folytak a tollából s az embernek nem kell 
grafológusnak lennie, hegy az Írásából ki­
olvassa, hogy a báró vénül, a keze regzke- 
leg s a szeme gyöngül. Az ősz férfiú agy­
kor daliás alakja meghajlott s most már 6 
jnagg is érzi, hogy a munka már nem való 
neki. S ahógy odahagyta a közmunkák ta­
nácsánál viselt alelnöki álláíát, most le­
mondott az Adria intézői tisztségéről is. 
Ni-ín bírja már ezt a munkát sem. Bizony 
az idő megőrölte az öreg ur erejét, de külö­
nösért aíőta vénül igazán, amióta pártjának, 
a szabadelvű pártnak befóllegzett. A vere 
ség, amely a politika mezején érte, leverte 
a bárót s kikezdte a fizikumát is. Most már 
olyan öreg; hogy maga is beismeri

— Dijkuglísá# A pénzügyi tisztviee 
lök kuglizójaban vasárnap este fejezték be a 
három napig tartó dijkug izéét- Az t^ö di­
jat (30 korona) Gedeon Béla fel*6 kereske 
delmi iskolai tanár pyerte, aki három dobásra 
22 babát ütő t. A második djat (20 korona) 
22 babával Oláh Barna joghallgató vitte el. 
Első díjat, miü'tén riem rendes tag. nem, 
^verhetett A harmadik díj (15 koroíia) Lő 
rino Igánc post? óa távi ró ti Bittó leit, aki 
21 hibát ütött. A neayidiK dijat, ezüst gő­
gös sétabotot i'ju O os Lé <zló yatid0rfog.il , 
mázó, az Ósdikéi (>'■ űr1 iziv riérca) Wiring

Andor pémügyigazgatósági tisztviseő, ha­
todikat (gyöngyház nyeiü kés) V#iga Józs.f 
bútor kereskedő, a hetediket (Napoleon szi 
var) Lencsés látván pénzügyi segédth ká' 
vitte el 20—20 bt bával. A dijak kiosztása 
Után a kug izó-társasága vidám múl a ozással 
a késő éjjeli órákig maradt együtt.

— A debreceni vadáé* társulat uj
alapszabályt készített el, melyet ma adtak 
be a mező rendőrség kapi áoyi hivatalból.
A tanács felterjeszti a minisztériumba jóvá­
hagyás végett.

— Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.
1906 szeptember hó 24 éu he főn vád tan ácsi 
ügyek és felobbviteli ügyek tárgyalásai Szep­
tember hó 25-én kedden főtárgyaitok. Makra 
Lajos ellen, lopás büntette, ifj. Máté Sándor 
ellen, okirathamisitáeérí, Ecafcdi János ellen, 
lopásért, Székely István ellen, les isértésér,. 
Szeptember hó 26-án, szerdán : Hibiján Ju 
liánná ellen, emberölés vétségéért, Emer Ka 
talin ellen, orgazdaságért, Kiss Lajos ellen, 
lopásért, Veres László ellen, erőszak bűn­
tettéért, Burai Sá'idomé ellsn, bűnpártolásért. 
Szeptember hó 28-áu, pénteken: Szőke Ká­
roly a társa ellen, erőszak bűntettéért, Fe 
héríói Juliánná ellen, íeatisórtésért, P. Tóih 
Imre ellen, testisórtósén, ifj. Rózsa Mihály né 
ellen, eikkssztásért, Tolnai Sándor ellen, 
hamis esküért.

— Meghívás. A Debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara 19C6. évi szept. hó 
2T-én, csütörtökön délután 3 és fél órakor 
szék háza tanácstermében (Piac-utca 69. as.) 
rendes közgyűlést tart, melyre a kamara 
tagjait tisztelőitől meghívja Szabó Kálmán 
elnök.

— A* életmentő angol király. Ed­
várd angol királynak Marien mab-m nemcsak 
fürdőzáwe, hanem életmentésre is telt,ideje. 
Mennyein történt meg ez az éle,mentés,azt 
nem lehet tudni, de annyi igaz. hogy a hír 
n igyon regényesen hallatszik Az estet egy 
párul lap igy Írja u.eg. A király éppen sétát 
tett egy hegyre vezető u\on, mikor egyszerre 
csak meglátta, hogy vele szemben egy leány 
Shóditő sebességgel haladt lefelé biciklijén. 
A leány kétségbeesetten kiáltozott, mert ke­
rékpárjának a fékje eltört és igy npn^ volt 
kApes nwállitaci. A király hamar felismerte 
a veszedelmet és hirtelen elhatározással a* 
ut közepén termett és mikorra a bicikli kö­
zeiébe került, vastag botját « kerekek, küllői 
közé dugta és ezzel megállapította a bicii - 
lit. A nagy iram következtében a leány lt- 
terült a gépről, de a király karjai közé ingta, 
úgy, hogy semmi se öriént. A leány hálál­
kodva köszönte meg az ismeretlen embernek 
élete megmentését. Az inUrmeizónák több 
szemtanúja volt és eteknek révén a leány 
szülői, kik fürdővendégek, voltak, szintén tu­
domást tzsrezUk a dologról. Azonnal kihrll- 
getásra jelentkeztek a királynál, aki fognál* 
őket és háiadntos szívvel mondtak neki kö 
szünetet leányuk megmmentésőért. 8i non 
e verő . . •

— Vitriollal leöntött Mákok. Vasa 
Gyula Széchényi utos 6 az. alatt levő zsák 
kereskedő panaszt tett a bűnügyi osztályon 
hogy ismeretlen tettes a nyitott ablakon át 
6 drb. zsákot vitriollal leöntött, 5 darabot 
a maró folyadék hasznavehetetlenné tolt. 
A rendőrség nyomoz a tettes után.

" ™ Tüxoltótisst a fenevadak kost. 
A budapesti tűzoltóságnak van egy rendkí­
vüli bátor tisztje : Blaschnek Hugó. Tűm- 
sateknél már nem egyszer tüntette ki magát 
ós különösen a Párisi nagy áruház tüzka 
tKSZvrófájánál adta tanujelét halálmegvető 
bátorságának. Tegnap délután megint bi 
zonfaágát adta u derék tűzoltó tiszt, pieny ■ 
egrire nem, isntcri a félelmet ós hogy szembe 
mer szállna, még a legnagyobb veszedelem­
mel ie. Blasobnek Hugó menyasszonyával 
és néhány ismerőjével a Pannónia óttermé- 
ben ebédelt tegnap délben. Sióba került a 
cirkusz, a birkózók és a Sawade fenovadjai. 
A társaság egyik hölgy tagja felvetette a 
kéiaést, ki merne 8 jelénlovó férfiak > özö

tegjobh vetűgep a Melichár-íéle páros sorú
\ iítirÁlorrno vnUrÁ 1« Ka V Am/tool fii 'flFÄrfU-JBhBLSÖKW,Kizárólagos raktár és képviselet 
képviselője Dehne«: ű n, Piac- utca 26.

„UmCUM-DHILL1*
dLoriii **■ Bacher Rudolf ekegyár, Melichér Ferenc

Am. — A nagy 16x ■ e# e udvarában.
vetogépgyár

422—x— 8
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u láiictörő Cyc'cppdl, vagy a vaamarku Lu* 
rikkhl megmérkőzni, akik jelenleg a Béka- 
low cirku'zban mutogatják magukat.

— Nos, én sokkal merészebb játékra 
vagyok hajlandó, — szólt Blaaehnek.

ÖeözenéBtek. Mi lehet merészebb dolog, 
mint a világ legerősebb embereivel meg­
mérkőzni ?

— Bemegyek az állatkertien levő tta- 
wfldí fene vadjai közé. A társsáig kacagott, 
meri tréfára fogta Blasobnök ssavait. Ex 
azonban, hogy bebizonyítsa, mennyire ko­
moly, mit mond, fogadást is ajánlott. Ebéd 
Htr<n Ria chnek Hugó két tanúval kosaiba 
ült és kih. j ettali a cirkuszba, ahol keres 
ték Ssw.ides, a hires tignsazeliditőt. Miután 
őt nem találták ott, a fenevt-dab őrét kel­
lett megközelíteni. Aduk neki egy hoszko 
ror ást, mire megengedte, hogy Blaaehnek a 
keueobe lépjen. A fenevadak rettenetes 
böoité.őssel fogadták az előkelő idegent. 
Az oiOBzlanok fogviesoritva közeledlek fe 
léje, a tigris-k pedig, különösen a nagy ki­
rály tigris már nekirontott Rendkívül izgató 
pillanatuk köveikeztek ekkor. A hatalmas 
állat egy csapással leteritette a vakmerő 
embert, a ke'.reeen kívül álló két barátja 
pedig ké sí gbeeaetten kezdett segiteégért or­
dítozni. Már már úgy látszott, hogy Blasch 
nek éleiével fizet a u.érász vállalkozásért, 
amikor az utolsó pillanatban, ostorával meg­
jelent Stswvde. Hirtelen feiráníotta az ajtót 
és ig> ugrással benn termett a ketrecben, 
ahonnan kiszabadította a megszorult tt'iz- 
oltótisztel. Éppen jókor, mert ha egy pi'ln 
natig késik, a fenevadak szót marcangolj ák- 
A fogadóst tehát megnyerte Bíaschnek.

— A. magyar király kávéházban 
ma este Rác» Károly cigányzenekara hang­
versenyezik.

i A vidék legrégibb ékszerüzlete
a Debrecenben fennálló Biau Liptit és Fiai 
Utóda cég beoivadt a 24 éve fennálló Löf- 
kovits Arthur cégbe ; melynek főnöke, mint 
kiváló ezekember, ssclid üzletember ország­
szerte előnyös hirnévvel bir.

i Nyakkendőben pazar választék a 
Nyakkendő királynál.

x Ötven koronát kap az, a ki nem 
tudja, hogy mostMentze Henrik újdon­
ság k áruháza Debrecenben Kossuth- 
utoa 4. szám alatt van. 861,

6 ^ -

A múlt hót története.
(Á helyzet. —■ A Waehington-szobor leleplezése. — 
Trepov halála, — Bérczy öngyilkossága. Folyóba

zuhant rónai. — Elfogott rablógyilkos.)
A politikai kérdések legfontosabbja ez* 

időszarint a kiegyezés Ausztriával. A két 
állam kiküldöttjei a hátén háromszor is tá­
ti tcskoztak, tárgyaltak Béeaben, de a tanáca- 
kozások lényeges momentumairól semmi hir 
sa szivárgott ki a nyilvánosságba. — And- 
raasy Gyula gróf tartott beszámolója va­
lóságos politikai ünnepélylyé nőtte ki magát. 
Andrása, besaéde keretóaeu ismételte a kor- 
muoy mir ismert programmját, amelylyel 
teljesen szolidárisnak vallotta magát. Álta­
lánosan feltűnést kelt, hogy a kúria Aobim 
L. András parasztképviselő mandátumát — 
beigazolt izgatás miatt — megsemmisítette 
és cselekvő és szenvedő választói jogosult­
ságát egy esztendőre felfüggesztette.

Az noierikai szabadság hőiének, az 
Bgyisült Államuk első elnökének szobrát 
vasárnap leplezték le a budapesti városliget* 
oen fényes és nagyszabású Ünnepélyesség­
be A magyar kormány tagjai megjelené­
sükkel adtak diait és súlyt ennek a szobor- 
leleplezésnek, melyre több ezás tengeren­
túlon lakó honfi is eljött a magyar fő­
városba.

Trepov Feodorovics Dimitrij, aki eime 
szerint Pétervár teljhatalmú parancsnoka, a 
valóságban pedig Oroszország legkegyetle­
nebb hóhéra volt, aki ezerszámra végeztette 
ki a kevés bűnöst és sok-sok ártatlant, a 
nivdtaloR jelentések szerint abban a szeren- 
csébtn részesült, hogy természetes halállal 
mult rá. Halála körül azonban annyi titok- 
:.atoesásr mutatkozik, hogy bizony nem va 

■ ősünuien az a hir, mely szerint a székácsa 
mérgezi3 volna meg. Trepov halála nem

segít mi» Oroszország sorsán, egy hóhér 
helyén nyomban száz más kél, s a forradal­
márok sem maradnak tétlenül. így hát a 
véres mozgalmas óra változatlanul tartós
mBni A hét egyik legnagyobb szensáciéja 
Bérczy Béla rendőrtanécsos öngyilkossági 
esete. Béroajnek az utolsó időben sok kel; 
lemetlenségs volt, két ügye miatt fegyelmi 
vizsgálat is folyt ellene s épp ezért a bűn­
ügyi osztálytól, melynek évek hosuzu során 
át vezetője volt, a dunai kapitánysághoz 
helyezték át, s itt csaknem teljes tétlenségre 
volt kárhoztatva Mi volt öngyilkosságának 
valódi oka, nem tudják. Mondják hogy 
anyagi zavarok, saját állítása szerint a szár- 
nyaszngett ambíciója rótta rá a végzetes 
tett elkövetésére. .. .

Borzasztó vasúti katasztrófa történt az 
Egyesült Államoknak Okaháma államában, 
Egy expressvonat Dover mellett átment a 
Cimaron folyón, mely utóbbi időben nagyon 
megdagadt. Amikor a vonat elérkesett a 
hid közepére, a hid leszakadt és a vonat ti­
zenkét kocsija harminc méter magasságból a 
vízbe lezuhant. Úgy jelentik, hogy 215 utas 
fűlt a vízbe, de a vasúttársaság túlzottnak 
állítja ezt a hírt és kijelenti, hogy csak ke 
vés utas halt meg. , .

Playovitz porosz sziléziai városkában 
hónapokkal ezelőtt nagy rémületet keltett 
egy páratlan vakmerőséggel végrehajtott rab­
lógyilkosig. Koape malomtulajdonost a 
munkásai megtámadták, s a felgyújtott ma­
lom lángjai közé dobták, azután feltörték 
a pénztárt és kirabolták. A gyilkosok egyike 
Sterniekel Ágoston elmenekült. Először Né­
metországban és Ausztriában bujdosott, majd 
Magyarországba került. A délvidéken kó­
bort íva Felső Kabok községben elfogták a 
rendkívül gyanús külsejű csavargót. Az ot 
tani községi jegyző a rendőri közlönyből 
ismerte a nevét, a gyilkost letartóztatta és 
felküldte a budapesti főkapitányságra. A 
gyilkos fejére 2000 márka jutalom volt ki­
ttiévé, a mit most » községi jegyző fog me- 
kapni.

Nyilt-tér.*
Óvás.

Tudomásom van róla, hogy Schmidt 
8. hangszerkereskedő ur hangszer javítással 
is foglalkozik. Itt a nagy közönség előtt ké­
rem — mivel jogtalan iparűzésért a rendőr­
ség már büntette is — szíveskedjék megne­
vezni, hogy kitől tanulta a hangszerkészitést. 
Tudtommal műhelye sincs és alkalmazottja 
sem hangszerkészítő, hanem asztalos, igy 
nem lehetnek saját készítmény» hegedűi, 
még kevésbbé zongorái, pedig a hirdetéseiben 
az áll. Többen vettek tőle ilyen óimén he­
gedűket, s kisült, hogy biz azok közönséges 
cseh hegedűk. Ezek után azt hiszem, a vevő 
közönség ettől a cégtől óvakodni fog.

Debrecen, 1906. szeptember 24.
Ferenesy Jőisef.

KÖÄgttÄilasäiga

Magyar állatkiállitáe Bukarestben.
A romániai nemzeti kiállításon nemcsak a 
magyar ipar vau képviselve, hanem a föld- 
mivelésügyi minisztérium támogatása folytán 
bemutatják a msgyar őstermelést is. A jövő 
hónap folamán Bukarestben állatkiállitáe 
lesz és esen a magyarországi bizottság ha­
tározatából he fogják mutatni a legkivá­
lóbb magyar tenyésztők legszebb t ény ész- 
állatait, rüsősorban a magyar luxusló meg­
ismertetése céljából két négyes és két. ket­
tesfogatot mutatnak be, továbbá — miután 
megvár igéslovikra is van ott kereslet 
muraközi és magyar eredetű ardenneei igás 
lovakat. A kiállításra legjobb szarvasmarha- 
gulyáinkből leküldenek egy törzs simment- 
hah teli vért (minden egyest más más te­
nyésztőtől), egy törzs fólvór- és egy törzs 
telivér-pinsgauit, egy törzs magyar ültem

• E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a szerkesztőség.

keresztezést és végül több magyar bikát, 
busa kant a legjobb magyar mangaliea te­
nyészetekből éa néhány kost. Valamennyi 
állat az illető tenyésztők neve alatt fog sze­
repelni. Á fogatokhoz vsló kocsik és ló- 
szerszámok természetesen magysr készítmé­
nyek lesznek. Az állatokat, mielőtt lekül- 
dik Bukarestbe, dr Darányi Ignác földmi. 
velósügyi miniszter meg fogja szemlélni. 
Ezen a kiállításon Debrecen város is részt 
vesz lovakkal.

üegény-C«agnolx.
A* utolsó betyár.

Az V. 85711878. sz. peresemé.

Irta: Pataky latnán.
II. 10.

— Mássz le — szélt Sylveszterhes,
Az lamászott. Egy kicsit ugrani is keh 

lett, hogy sz udvar kövezetére érjenek.
Azután lemászott Bede.
Körülnézett és hallgatózott.
Nem látott, és nem hallott semmit, 

amitől félni lehetett vjine.
Ezután körülnézett azért, hogy i fiként 

lehetne szabadulni. Sötétséghez saokot sze­
mei mindjárt találtak vale mit. Észrevett agy­
hatalmáé mosóteknőt a falhoz fektetve: oda 
ugrott felkapta, éa a börtön udvarnak a vár 
felé néző falához támasztotta.

— Mássz fel, éi ugorj la — szóit Ná- 
methoz.

Az sielett, csakhamar a falon jelent meg, 
de onnan rögtön leugrott.

Bede ekkor ismét hallgatódzott.
Aztán megnyugodva 6 is felmászott, s a 

falról leugrott.
Szabadok voltak.
Könnyűit szívvel indultak el, a Zagyva 

hídon keresztül menve Ssögszentiván felé.
— Mont hová ¥
— Csak jer, én leszek a te szeretőd. J6 

helyre vezetlek.
De milyen jó helyre ? Ha tudta volna 

szegény Sylvester, hogy hova, és mibe ve­
zeti őt be az 6 testvérje, bizonyosan vissza­
fordult volna, bemászott volna vissza börtö­
nébe, s lefeküdt volna ágyára, hogy jobb 
ott neki.

De a sötét lelkű ember nem engedte 
gondolkozni sem, és igy lett Sylvestből az, 
ami Bade már azelőtt is volt: betyár. De 6 
csak olyan muszáj betyár volt

Bede vitte magával.
Bújva, ázva, fázva haladtak, mikor egy­

ezer egy tanyához érkeztek.
— Itthon van-e ifjú Borsos Sándor?
— Itthon.
— Hívjátok ide.
És Bo.sos Sándor megjelent a hívásra 

és együtt volt a három jó madár két napig 
és aztán elindultak munkára.

(Folytatjuk.)
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pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye hajduszoboszlói já­

ráshoz tartozó 10000 lakost számláló 
Nádudvar községben lemondás folytán 
megüresedett községi orvosi állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
az 1876 XIV. t. e. 143 §- illetve az 
1883 évi I. t. ez. 9 §-ában előirt okmá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvényeiket 
alulírott főszolgabíróhoz f, év október 
hó 10 ig adják be.

A választást Nádudvar község há­
zánál 1906 év október 12 ón fogom 
megtartani.

Javadalmazás:
1. 1600 korona évi fizetés előlege* 

havi részletekben a községi pénztárból.
2. Látogatási dijak: orvos lakásán 

40 fillér, beteg lakásán 80 fillér, éjjel 
ennek kétszeresse.

3. Halottkémlési dij 80 fillér.
4. Tanyai látogatások és műtétek

«gyeség szerint. 481 —3—2.
Hajdúszoboszló, 1906. szept. 17.

Nábráozky
főszolgabíró.

Női I^uhák, í 
C o s t ü rn ö k,
Slousok és Pongyolák.

gyorsan és pontosan a 
legújabb modellek után készülnek

Bosznaf J. és Társ
divatáruhásában, 394—*—88

Debrecen, Kossuth-utcza 5. szám.

Kiadó! Kiadó!
Modem nri lakás,

mely áll előszoba 2 utcai szoba alkovvaj 
nagy, világos konyha, pince, padlás stb,

november hó 1-re kiadó.
Mester utca 31 szám alatt. 

Kiadó! Kiadó l

Nincs többé buzaüszög!
Mama Dnpuy és Társa 

'XMLafMjgt pHe»-»
használata mellett.

23 ér óta nagy sikerrel hisználta ik a búza 
üszög a kukorica korom és poiüszög, az 
árpa, zab, burgonya megüsd ösódíse ellen. 
<í)gy csomag két mm. vetőmaghoz 60 fillér. 
jEgy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékéé 
4Ri—s—.8 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Géza, Májer 
Jenő, Komlóssy Lajos ésDeutioh Albert 

és fia urak üzletében.

Muma 2>upuy és Jarsa
Béos, VII Wíndmühlgs »se 33.

A két legnagyobb ékszerész ezég
a Debrecenben 30 éve fenálló Blau Llpót és 24 éve fenálló Löfko- 
vlts cég egyesült s most

Iiöfkovits J&rthur cég alatt vezettetik.
Ki óriási választókból megbízhatóan és jutányosán óhajt mannyasz- 

szonyl ékszert, ezüstöt stb. vásárolni, nyugodt au fordulhat,

JBöfüovits Sírtüur eüszerészüez

i»i*eeexn li&evn.

Szorgalmas józan munkások
kerestetnek 484—1—L

Heiegyártmányok előállítására nagy számban
Jo munkabér, állandó foglalkoztatás és röktöni belépés mellett. írásbeli aján­

latok, bérigényekkel, bizonyítvány másolatokkal és a belépés idejének pontos 

megjelölésével kéretik, a következő címre : Sachs. Kardätschen Bürsten A 

Plntel-Fabrik. Ed. Flemminp & Go Frivas-Kontor. Schönheide i|Erzgeb.

B
M
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3P
O

MARCI
reodAa hntAsu arckenóca hasínálnta Által.

« Aréna egy rendkívül finom, kellemes síkossága, gyorsan fel-A Birgll ereid azivódó, kedves illatú vegy-szc-r, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt,nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot ée mindennemű böraaztáilanságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényeséé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elvesei, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy MgWjt él«M( ME tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, ki* tégelynek 1 korona. 
Mtrift-uwH 70 «1., - MuVH-piM l 120, - IhfgR-fegw 1 K. — Arnrte 1 Ki.

MS ltod: ró 1 dee Ht«lemen
I gyógyszeré** ÄRÄDOM. 176—10—10

6 kpronáe rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steinor 
Manó, Mihalovits J., Mmaközy íjászló, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

►•o
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Legmeszebb menő
szavatosság 1 
ElsöndBe, nferesezlák.
Kedveső fizetési 

feltételek

OSERS és BAUES matargjár Budapest, Podianicky-c. 18.
Ajánlja alaőrendüaek elismert legújabb saerkesetü szivógáz-generatoroa motorait. I

•v~- *46-48-11. 1

Üzemköltség irán- 
ként és lóerőnként 
lVs^Ví-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
fokez tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

Benzin Motorok és lofeomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és Árjegyzékkel díjmentesen szolgálónk!

ir í ifi?
A szépség egyik fökellóke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában All eet megszerezni,

a FŐLDES-féle

U
tánzatoktól óvakodjunk.
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10 sióig 30 fillér, mimten további 
Ís6 S fillér vastagabb botükkel nyomtatott

sib 8 fillér.

levffltoU tudakozódásokra poatoraii játo- 
oofamk, ha a szükséges bélyeg bekBW,
Apró hirdetések előre fisetendők.

I
LfgsziszistttziMtek

kivitele Debrecem. Tele­
fon 94.3 437—30—2,

itét uteai
Bioba, irodának i* alkal­
mas (külön lakoextály) 
barmikor kivehető. FA" 
rési kert utca 14 szám 
alatt. 452-10-1.
~ imeibtrbeadí birtok.
A «zweien 19 nyilat ta­
nyai éptletekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
Vt61 kezdve haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már­
ton Kálmán Pine utca 44 
szám slat. 387—x 1.

Egy rőfős
kereskedés' géd álltáim»- 
sást nyerhet Bonie Jé lééi­
nél HajdnezoboeMó.480-4-1

At iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe; ~

riu és Férfi ingek, lábrava-
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráosok és 
flanell takarók " 111

nagy választókban.
Feltűnő olcsó szabott Arakhoz.

SZABÓ Is#. JÓS FIAI
Vászon, Divat és Ssőnyegáruhás 

DEBRBCZEN, ROMA UTCZA

Óvakodjunk
s mesterségesen szénsavval telített ásványvizek hasz­

nálatától és

Csemege ssőllőt
ajánlok keeeskedí kés ma- j gzerej6gében teljesen jfer-

EX... Mi.. .;«!• : W,M,l».k.C.ai6un M
axorgalmas mankaerékje* 
lentkoiaenek. €itn a kia­
dóhivatalban.

Eladó
A Ferene József utea fi az.
házhely csemege 6» bor- 
gzólléva'. — Nyomtaté ut­
ca 7 saámu 6« Verhörsy 
utca 4 számú ház 19 hold 
ujoeztásu föld (vagy bér- 
beadé). Értekeiéi: Dr. Kö­
rösi ügyvédnél Battyányi 
utca. 486-1-f.

Vigyáxson!
Uraktól levetett ruhákat, 
igen tiiitesaégee árban 
voaeek. Bósenberg Béai, 
Bádogos u. 4. 4S9-10-1

m

pgr igyunk természetes

Bikszádi vizet-
amely orvost vélemények szerint több- «
féle bajok bántalmainál ajánlva van. e

Kapható mindenütt, ®
#

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a £

Bikgzádi ggóggfüfdö és Ágtúngviz fopá|o\ igazgatósági,4*6-10-8

«2-1-26
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Osstr. szabad, bej. Mindeqki maga gflártji a lm\i\ 1

Cement-, fal-, kó forma
teljeaeij felszerelve oaak 38 korona

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Eb a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosfi- 

rák ingyen és bérmentve.

Tevoíjderen x L. Fóliáért Daliéig a D. k
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276-6—5.

Tolipán-Padlólénymáz I Védjegyezve Tnllpán-Ptdldfénymáz 1
(Linoleum) 1

Hasai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién) mázt, mert

T-llná.-Padlófénymá* m eddig léteid oeatrák gyártmányokat meaaie fülűimül)» 
ralpto PÍdlófénym,» tartós , rögtómmáradó ée tükóríényü gyönyört tornám*««»! Mr.

S5SSSSS3SS Se™e06h,eLetiB,inn tuiipánoa , kg. Mdogdokoaokban van caoma- 

" Up 7 golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tnli»án-P*dlófónymá* minden nagyobb tosaerkeredésben én drognenában kapható.

Vissoatelárusitásoknak legjmtáayosabb árajánlattal ssolgál
iv£fa,lclsLX3r 0-37"U-la- és Tá.xsa.3.

vegyészeti festék-, lakk- ón kenoegyár
BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.
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